

# 易道醫法先天業力病

系列之十一

# 業病難逃自身疫體攻擊



主編：李秉信  
第二百七十七期  
2017年1月6日  
聯絡電話：562-900-5199  
向道網 www.ifindtao.com

本版面為付費社區宣傳，內容與本報無關。



當醫家談到先天業力病的時候，內分泌系統的疾病，扮演著非常關鍵性的角色。一言以蔽之，內分泌由自己身體的內分泌器官所分泌，並不是由外界的病邪所侵入。套句中國人的話來說，天作孽尤可免，自作孽不可活。所有的業力，都是有自己產生，尤其是，自己的內分泌器官分泌出來，怨不得別人。探討業力病的前因後果，內分泌系統正是扮演著這樣的角色。

內分泌系統的疾病琳瑯滿目，筆者將行文逐一的介紹。大家最熟悉的疾病，就是胰島外分泌疾病，也就是我們常常在說的糖尿病。在美國每10個人，就有一個半是糖尿病的易感患者。在業力疾病的判斷上，這是一個非常典型的內分泌病。最容易患病的因素，乃是胰島素受體基因不完全的因素，潛藏在體內多年。常常因為藥物或化學品所致，感染，誘發出來。

## 糖尿病的典型症狀



## 易經句解第一講 元亨利貞四德因物付物

李秉信

乾元亨利貞：

乾元，表「太一」之氣，是無極而太極，能始而亨；

利貞，是萬物之性情（物之生命精采）；

乾元亨利貞四德，皆因物付物，使萬物現示

「生、長、收、藏」之自然法則，及其性情，

故謂之「大明終始」，是道之「天則」，乃乾

之用九（道家言用無），故云「用九，見群龍

無首，吉。」

天地由道而生，萬物由道而成。是天地萬物，皆生于道，是道之功，無往而不在，無物而不有，大至無極，小入無倫，何一非道之成功？乃不名有，何也？含畜於無形無象，變化于因物付物，求其朕兆，且不可得。何功之可名？何功之可有乎？

故曰：「功成不名有。」學道者，去盡私己之心，不生居功之念，則近道矣！

## 進微退斗失數度問事紫帝優柔寡斷系列之四十

● 李秉信

紫微斗數十四顆主星裡，以紫微本身矛盾性是最為強烈。在星盤上的結構可以看到，百官朝拱的紫微、化權的紫微，物質性重。然而在野孤君的紫微、化科的紫微，精神性重。必須如此衡量紫微在子、午二宮的本質，然後才能推斷其經行十二宮時，正確的判斷，紫微星與各星系交涉的性質。

一般而言，物質性重的紫微獨坐，喜行下列各星系壞度的宮垣，破軍、廉貞天府、武曲天相、七殺、天機。若此等宮垣亦物質性重，則正可配合，必為得志或發財的大運或流年。否則，若是精神性太重，當事人常常會發生進退失度，優柔寡斷，左思右考的窘境。說物質也不物質，精神也不精神，一不小心就成為了四不像。

在這裡，筆者要強調，所謂物質性重，如破軍化祿、破軍化權，都是物質性強烈的組合。若是遇到廉貞化祿，天府，武曲化祿。或者是天相、七殺會見化祿，或祿存。天機化祿見輔弼。都可以非常強化當事人的物質性。紫微星這本質霸氣，星

比較少見的糖尿病業力病，像是不常見的免疫介導糖尿病，僵人綜合症(SMS)等，在臨床上多有發現。說也邪門的，大部分的產婦，在生產後血糖就恢復正常。但是有少部分的孕婦，體內有糖尿病業力的基因，常常會併發DOW綜合症，妊娠期糖尿病(GDM)，產後或不容易恢復正常。這樣的病因病機，多半是來自於遺傳和環境因素。

從先天業力病的角度來了解，1型糖尿病發病可分6個階段，如果先天就有這樣業力的基因，在遺傳上，我們就稱做遺傳易感性，也就是，他比任何人都容易得到這樣的疾病。另外一種誘發業力病的因素，是來自於，自身免疫反應。也就是說，這樣的病人，容易被環境因素之病毒感染。甚至，沒有外來的病毒，自身的免疫系統會攻擊自己，就是八字裡所說的自刑。

這是一種很有意思業力病的現象，叫做免疫異常(自身抗体攻擊)。身體的免疫系統，或者是白血球，把身上的器官，當作是外來的入侵，不斷地啓動免疫系統來攻擊。而且，沒完沒了，無休無止。這種自我滅的機制，就是我們常常在說的，自身免疫系統疾病。在臨床上，可以看到病人，胰島素細胞抗體以及自身抗體分泌異常。

先天業力病中，自身免疫性系統異常的疾病很多，像是風濕性的心臟病，及風濕性的關節炎，急性的胰腺炎，正是這類業力疾病的產物。在業力病的論述上，過與不及都是業力病的表現。另外一種先天不足的業力病，就是胰島P細胞功能失敗。臨床上，我們可以觀察得到，糖尿病P細胞極少，糖尿病表現明顯，或者是P細胞完全被破壞。

大家耳熟能詳2型糖尿病發病，可分4個階段。首先，這樣的病人，都有明顯的遺傳性，或者是家族的糖尿病史。病人多見成人而非青少年，遺傳易感性，尤其是肥胖的本質。也就是，吃什麼，或者是都會胖的人，身上都有這種業力病的影子。從先天業力病的角度來看，這樣的病人，常常會具有胰島素抵抗，和P細胞功能缺陷。

臨床上的表現，可以發現，他們年輕輕的時候，常常會有，糖耐量減

### 糖尿病有多種類型？

• 世界衛生組織將糖尿病分為四種類型：1型糖尿病、2型糖尿病、妊娠期糖尿病

• 在亞洲90-95%患者屬二型

► 1型糖尿病(胰島素倚)

► 2型糖尿病(非胰島素倚)

類型：病因是製造胰島素的細胞受到破壞，對胰島素產生抗拒性，不能製造胰島素提供身體所需

類型：病因是身體對胰島素產生抗拒性，使胰島素不能發揮功效

低和空腹血糖調節受損，尤其是表現在(IGT和IFG)相關的測試上，常常會超過正常值許多。筆者以上所敘述的，只是當事人因為業力的因素，內分泌系統失調，產生的血糖值不正常。但是最具有傷害性的，是糖尿病的臨床表現。

一般人琅琅上口的，三多一少，都是來自於血糖不正常的病理表現。在臨床上，我們可以發現病人，胃口出奇的好，但是常常會有飲水多，小便多，以及體重下降的現象。也就是，食量並沒有減低，身材卻是沒有理由的消瘦。糖尿病潛伏的當事人，表現在身體機能上，常常會出現不正常的皮膚，外陰搔癢，視力模糊。

病發者，尤其是婦女，會有莫名其妙的陰道感染，或者是尿路感染。當事人常常會不以為意，以為只是單純的皮膚病，忽略了去做血糖濃度的檢查。殊不知，身體組織液的糖分太高，為細菌製造非常適合，以及繁殖的生存的環境。身體細胞內外組織液

的平衡失調，最容易衝擊相對脆弱的視網膜動脈，誘發中風，導致糖尿病病人失明。

所謂冰凍三尺非一日之寒，平常若是沒有加以控制，糖尿病的併發症發病非常急促。病人一不注意，突然發病成急性酮症酸中毒，高滲性非酮症糖尿病昏迷。這個道理是很簡單的，血糖代謝不平衡的時候，誘發內分泌系統加速脂肪代謝，在身體組織液的外環境中，產生大量的酮體產物。日積月累下，糖尿病人很容易發生酸中毒。

糖尿病人組織液外環境的糖分不平衡，對身體健康所產生的衝擊，實在是太多了。在臨床上，我們看到最多的實例，就是器官和肢體的感染。糖尿病所引發的症候，最常見的就是癆癥。發生的原因是，組織液代謝平衡的不均，局部組織的供血不足，對中樞及周圍神經系統產生的衝擊。臨床

上的症狀，常常以運動無力，或者四肢的麻木感為具體的症狀。

組織液的供血不足，或者是，血糖平衡的失調，對於器官的影響，臨床上最常見的症狀，會引發肺結核，尿路感染、大血管動脈粥樣硬化，冠心病，中風，下肢缺血，疼痛等。微血管糖尿病腎炎，視網膜病致失明，神經病

### 糖尿病併發症



變引發的周圍神經感覺運動受損，為糖尿病人的健康，埋下不定時炸彈。

在臨牀上，常常可以看到男性的病人，因為自主神經功能失常，血液代謝循環不順暢，發生沒有原因的陽痿。更嚴重的，會誘發眼病，白內障，黃斑病，青光眼等。另外一個糖尿病人的惡夢，就是糖尿病足。這樣的病症，通常都有足趾血管病史。四肢末端的血液循環不佳，特別容易導致雙足感染，潰瘍，跳死，截肢等，這些症狀，都是業力並加諸於身體的報應。



### 第一型糖尿病常見症狀



向道網 www.ifindtao.com

我找道了

掬水聞香，清淨無染覺察力系列，意識合一系列，合靈的力量，易經講義，易經心法開講等文章及易道心法初級班開課內容都已登錄在向道網 www.IFindTao.com 歡迎上網查詢

好消息，對於紫微斗數子平八字有二十八年論命及教學經驗的李秉信老師，於一月二十日(星期六)下午四時至六時，在阿市的天信佛堂(崇華堂道德會)舉行為期十二堂課「易道心法初級班」的講座。歡迎插班上課。李秉信老師畢業於台灣新竹清華大學核子工程研究所碩士班，美國達特茅斯大學塔克商學院企管研究班，曾任中華民國僑務委員，現於洛杉磯從事商業地產投資，旅館經營及資產買賣。

李秉信老師表示，《易經》所闡釋的是，深藏在宇宙中無形無相的「道」。這個「道」用人間有限的六根來分別，說明了時間和空間就像一個有機體，靠著陽性的主動力，以及陰性的受動力，彼此相互、相反、相成、相需，生生不息的永遠發展下去。宇宙中一切能用我們陰陽之理，去分辨的紅塵人世，都不脫易經中綿綿不絕，循環不盡的相續之理。

因此，真正了解《易經》的道理，就會了解禍福相倚、天道無吉凶。吉凶都來自人的欲望，所以最佳的趨吉避凶之道，是修養德行、化解欲望。首先，在本初級課程中，李秉信老師將會詮釋，習易者須瞭解，《易經》是一本書，列在《十三經》之首，其內容涵蓋「義理」與「象數」兩個部份。所謂義理，即是做人處事的道理。

習易者必須先知道，天人之間是相應的，也就是存在著性和理，彼此相映的心法。在易經裡有上經和下經的相對和相應，在每個六乘卦中，也存在著上卦和下卦得中及得位之法。這

就只有如古代的一本密碼，已經累積了千百年前，人類生活經驗所提煉的智慧，用卦辭和爻辭忠實紀錄下來。因此可以應用在往後的無數年代，並且依然有效。當然，這個前提是地球依序運轉，如同易云：「聖人者，與天地合其德，與日月合其明，與四時合其序，與鬼神合其吉凶。」正是這個道理。

易經心法開講等文章，及易道心法初級班開課內容，都已登錄在向道網 www.IFindTao.com。歡迎上網查詢。上課地點在1417 New Ave. Alhambra天信佛堂，洽詢訂位電話626-308-1417 626-409-8108 粵語:626-991-2994

## 易經人相學初級班

李秉信老師授課

開課日期：  
1月6日(星期六)  
下午4:00—6:00

課程重點：

手足相論法

地點：崇華堂道德會

1417 New Ave. Alhambra

洽詢訂位

電話:626-308-1417

626-409-8108

粵語:626-991-2994